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Razno. 
O ljubavni tragediji šahistov poroča „ Jutro" : 

Dva šahista iz Markova sta se zaljubila v 
eno dekle. Skleneta dvoboj na šahovski des
ki: Kdor izgubi prvo in edino partijo, mora 
nepreklicno zapustiti mesto. Prva part i ja: 
remis. Skleneta igrati še eno z istim pogo
jem. Zopet remis. Skleneta še tretjo. Predno 
jo počneta, pa dobita poročilo, da se je dekle 
med tem že poročilo s tretjim. Kjer Sanirata 
dva — kibic dobiček ima. 

Nov srebrni denar s carjevo glavo so dali 
delati ruski boljševiki. Denar bo služil samo 
za izplačilo seljakom, ki nočejo sprejemati 
papirja in ki še vedno žalujejo za svojim 
carjem. 

Tekma med golobi in letalci. Nenavadna 
tekma se je vršila 12. junija med mesti Chi-
cago in MiVvvaukee. Šlo je zato, kdo bo prej 
priletel iz Chicaga v Milwaukee, 3000 golo
bov ali dva letalca z aeroplani. — Letala so 
krožila že v zraku, ko so na dano znamenje 
izpustili iz Mibvaukee prinesene golobe. Ve
lika jata, ki je skoro zatemnela nebo, je na
pravila par krogov, da se menda orijentira 
in nato poletela proti severu. Oba letalca pa 
za njimi. Kljub temu, da so motorji letal de
lovali s polno sijo, so bili golobi že vsi do
ma v svojih golobniakih v Mihvaukee, ko o 
letalcih ni bilo še sledu. 

Stražen požar je v noči od sobote na ne
deljo v vasi Dane pri Cerkniškem jezeru upe-
pelil 20 hiš in pospodarskih poslopij. Ogenj 
so komaj udušili, da ni uničil celo vasi. Pravi 
se, da je zažgal neki čič iz maščevanja. 

Mravlje hočejo uničiti veliko poslopje. V 
Wichti, država Kansas v Ameriki, prete ve
likanske horde mravelj, ki se pojavljajo iz 
svojih podzemeljskih mravljišč, uničiti 100.000 
dolarjev vredno borzno poslopje. Hrastovina 
v poslopju je že docela razgrizena od mra
velj. Ob raznih ceveh v poslopju so mravlje 
našle pot v zgorajšnja nadstropja in stalno 
uničujejo vso, kar je lesenega. Pozvani so 
bili na lice mesta entomologi iz*Washingto-
na in ti so spoznali v malih nepremagljivih 
uničevalkah zloglasne avstralske mravlje, ki 
so v Avstraliji največje Škodljivke lesenih 
naprav in so uničila že na stotisoče lesenih 
brzojavnih drogov. 

Nova sladkorna rastlina. Nemški general
ni konzul Grinter v Južni Ameriki je našel 
novo sladkorno rastlino, ki vsebuje sok, kate
ri ima okus saharina. Ginter pravi, da je iz 
te rastline izdelan sladkor tridesetkrat bolj 
sladek kot oni iz sladkorne pese. Za oslad-
kanje čase kave zadostuje kakov grah de
belo zrno. 

Strašen samomor. Jovan Petrovič, 53 
letni kmet iz Arača v Sremu, se je radi pre
pirov čutil nesrečnega. Nekega jutra, ko ni 
bijo nikogar v hiši, je vzel britev, si prere-
zal najprvo goltanec, gotem ga še trebuh. V 
takem stanju je odšel na dvorišše in skočil v 
vodnjak, kjer so ga potem domačini našli 
mrtvega. 

64 let bo preteklo prihodnji mesec, od
kar je stekel prvi vlak južne železnice iz 
Ljubljane proti Trstu. 

Policijska ura. Razglas deželne vlade do
loča kot policijsko uro v poletnem Času, to 

je od 16. junija do 15. septembra za mesta! 
Ljubljano, Maribor, Ptuj, Celje in Novo me
sto in za zdravilišči Bled in Rogaško Slati
no : za gostilne 23. (11.) ura, za kavarne 24. 
(12.) ura ; za vse druge kraje : za gostilne in 
kavarne 23. (11.) u ra ; v zimskem času od 
dne 16. septembra do 15. junija za mesta 
Ljubljano, Maribor, Ptuj, Celje in Novo 
mesto ; za gostilne 23. (11.) ura, za kavarne 
24. (12.) u r a ; za vse druge kraje : za gostil
ne 21. (9.) ura, za kavarne 22. (10.) ura. 
Podaljšano policijsko uro dovoljuje v izjem
nih primerih poverjeništvo za notranje zade
ve. Za brezalkoholne restavracije in brezal
koholne kavarne ne velja policijska ura. 

Automobilna zveza jo bile otvorjona 8. t. m. 
med Mariborom-Št. Lenartom-Radgono-Slati-
no-Radenci-Mursko Soboto-Bultinci in Dolnjo 
Lendavo. Odhod iz Dolnje Lendave ob 5., 
prihod v Maribor ob 930 ; odhod iz Maribora 
ob 2. popoldne, prihod v Dolnjo Lendavo ob 
6 50 zvečer. 

Kako je kolkovati račune? Račune do 
zneska 20 K je kolkovati z 8 vin., do 100 K 
s 40 vin., do 1000 K z 80 vin. in čez 1000 
K z dvekronskim kokoin. 

Veliko senzacijo je vzudil nedavno sle
deči slučaj: V Dombrovi na Češkoslovaškem 
je žena nekega delavca rodila dete, ki je 
prišlo na svet s popolnim zobovjem. Gotovo 
čudna igra narave! 

Smrt na dan poroke. V Zagrebu se je 
prigodilo te dni, da se je neki tridesetletni 
človek oženil s siromašno gospodično, staro 
75 let. Par ur po poroki je starka umrla. 
Tridesetletni človek je bil brez stanovanja. 
Ko je iskal stanovanje, spoznal se je s staro 
gospodično, ki ni posedovala ničesar druzega j 
kakor svoje malo stanovanje ter je zelo rev- j 
no životarila. Prišel je večkrat k njej ter jo ' 
prosil, da ga vzame v stanovanje, a ona mu 
je vedno odgovarjala, da nima prostora zanj. 
Nekega dne je opazil, da se starki bliža zad- J 
nja ura, in on je „zaprosil za njeno roko." j 
Starka je ponudbo sprejela. V štirinajstih 
dneh sta bila mož in žena. Tri ure po po
roki je umrla. A vdovec je podedoval — 
njeno stanovanje. 

Žrtve spirjtizma. V vasi Kvechtenhofen j 
na Nemškem je neka rodbina, obstoječa iz 
11 oseb, strastno gojila špiritizem. Ta jih je 
pri vedel tako daleč, da so končno vsi pono
reli. Rodbina je ztžgala celo pohištvo, unjči-

I la vse dragocenosti in porezala električne 
žice. Ko je njihova norost tako narastla, da 
so zažgali trimesečnega otroka, jo bilo potr
pežljivosti sosedov konec, poklicali so orož-
ništvo, ki je celo rodbino zaprlo v norišnico. 

Huda vročina. Vročina v Zedinjenih dr
žavah v Ameriki je postala neznosna. Mnogo 
ljudi je umrlo radi prevelike vročine. Ta vro
čina se pozna tudi v Evropi. Na Angleškem 
in v Nemčiji tožijo o njej. V Londonu že 4 
in pol meseca ni deževalo. Vročina se je te 
dni pojavila tudi pri nas. Z vročino pa so 
prišle tudi nevihte in deloma toča. Tudi pri 
nas so se pojavile nevihte in nalivi v pon-
deljek, torek, četrtek, ponekod oelo s točo. 

Neurje v Južni Srbiji. Kakor se naknadno 
poroča, je bilo neurje, ki je divjalo zadnje 
dni v Južni Srbiji, veliko hujše, kakor se je 
prvotno mislilo. Škoda je naravnost ogromna, 
posebno na poljih. Vse telefonske in brzo
javne zveze so še sedaj prekinjene. V Velesu 
je nevihta razbila vrata sreske uprave in od
nesla vse akte, ki so reprezentirali veliko 
zgodovinsko vrednost. Neko osebo je vrgla 
burja v Vardar, neznana je tudi usoda neke 
dražbe, kije potovala z vozom iz Štipa v Veles. 

Velika eksplozija v Pulju. Smodnišnica v 
Vallelungi pri Pulju zletela v zrak. Okoli polnoči 
v noči od petka na soboto 22.—23. julija je 
razsvetil naenkrat mesto velikanski plamen, 
kateremu je takoj nato sledila strašna eksplo
zija. Šipe po oknih so popokale in na mesto 
so začele padati razne stvari kot kamenje, 
les, opeka in drug materijah Takoj se je raz
nesli glas, da jp eksplodiralo veliko municijsko 
skladišče v Vallilungi in da so celi objekti v 
plamenu. Prebivalstva se je polastila divja 
panika, ker je vedelo, da je nevarnost veli
kanska, ako se vnamejo tudi bližnja skladišča, 

kjer se nahajajo velikanske množine municije 
in razstreljiva. K sreči se je posrečijo požar 
omejiti. V zrak je zletel objekt št. 82, ki je 
bil poln topniške municije. Število žrtev je 
veliko; koliko mrtvili, se še ne ve, število 
ranjenih pa presega sedaj že 100. O vojaški 
straži, ki je bila okoli objekta, se še ne ve 
ničesar; verjetno je, daje pri eksploziji odletela 
v zrak. Tudi iz okolice dovažajo rajence, ker 
so razni predmeti leteli več kilometrov naokoli. 
Neka goreča Bnov je padla v luki na parobrod 
„Albatros", ki je bil v istem hipu ves v pla
menu. Rešilna akcija je bila nemogoča, paro
brod se je kmalu potopil. Kako je prišlo do 
eksplozije, se še ne ve, vendar se sumi, da je 
dolo zločinske roke. Že dalj časa so opazovali 
in zasledovali okoli gozda, ki se v njem na
haja skladišče, sumljive elemente; dva so 
nedavno aretirali, ker sta prižgala v gozdu 
ogenj. Preiskava se vrši z največjo naglico 
in strogostjo. 

Smrt !med pretepači. V Mezgovcih so se 
stepli neki 1'antje s Polenšaka in od Sv. 
Marka. Pri tem je ustrelil z vojaško puško 
fant s Polenšaka fanta od Sv. Marka. Ali 
bi ne bil Čas, da se bolj strogo nastopa 
proti naši mladini, ki nosi orožje, celo nedo
voljeno vojaško, in dolge nože ? Ljudstvo 
zahteva ostrejše kazni proti razgrajačem. 

Nove takse. Za koncesijo podrobne pro
daje tobaka, cigaretnega papirja, poštnih in 
kolkovnih vrednotnic se plačuje v Ljubljani 
in Mariboru 50, v ostalih mestih 20, v trgih 
10 in po vaseh 5 dinarjev. Invalidi plačujejo 
le polovico. Taksa za vsako igro kvart ali 
domin ostane neizpremenjena in po 5 din. 
Konzularne takse v tujini, ki jih je treba 
plačevati našim konzulatom, znašajo: Za 
vsako sestavo pogodbe se plačuje poleg takse 
od pravnega posla ali listine 20, za odpoved 
pogodbe 10, za sestavo protokola 10, za vpis 
v notarsko knjigo od pole 20 in za potrditev 
pogodbe 5 dinarjev. Plačuje se : za sestavo 
oporoke: v pisarni 20, izven pisarno pa 50 
dinarjev od pole; za akt o otvoritvi oporoke 
20 dinarjev ; za sestavo generalnega poobla
stila 20, posebnega 40 dinarjev : za sestavo 
inventarja od pole 30 dinarjev ; za uradno 
zapečatbo trgovin^ 10 dinarjev-

Železniška nesreča pri Sisku. V sredo, 
dne 20. t. m. se je v bližini Siska dogodila 
velika železniška nesreča. Na mostu čtz 
Kolpo med Capragom in Siskom je zapeljal 
Orient-ekspres, ki je vozil iz Beograda ob 
18. uri 30 minut, v oddelek vojaštva, ki je 
korakal preko mosta. Proga naredi pred mo
stom velik ovinek in je razen tega obrašče-
na z grmovjem. Strojevodja vojakov ni opa
zil in je bila nesreča neizogibna. Lokomotiva 
je z vso brzino zavozila med vojake. Trije 
so pri priči obležali razmesarjeni in razbiti. 
Sedem je tako težko ranjenih, da bodo naj-
brže umrli. Lahko ranjenih je večje število. 
Mrtvece in ranjence so prepeljali s službe
nim vozom v Sisak. Lokomotiva je bila spo
daj in spredaj vsa krvava. Krivdo pripisuje
jo oficirju, ki je četo vodil preko železniške
ga mosta. 

Vsled grozeče lakote je sovjetska vlada 
odpovedala vse pogodbe glede nakupa stro
jev in sklenila namesto njih pogodbe za na
kup živil. 

Na Kitajskem je bil silen potres, pri ka
terem je prišlo ob življenje na tisoče ljudi. 


